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Προς τους κ.κ. Υπουργούς α) Εσωτερικών και β) Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας

Θέμα: Αβεβαιότητα για τη λειτουργία Παιδικού Σταθμού στα Δίκαια της Δημοτικής

Ενότητας Τριγώνου Ορεστιάδας και ανάγκη άμεσης λύσης για τις οικογένειες της περιοχής

Η Δημοτική Ενότητα Τριγώνου του Δήμου Ορεστιάδας αποτελεί μία από τις πλέον

ακριτικές και δημογραφικά ευάλωτες περιοχές της χώρας. Στα χωριά του Τριγώνου

διαμένουν νέες οικογένειες που αντιμετωπίζουν σοβαρή δυσκολία πρόσβασης σε δομές

προσχολικής φροντίδας, με αποτέλεσμα η καθημερινότητά τους να επιβαρύνεται σημαντικά

και η παραμονή τους στην περιοχή να καθίσταται δυσχερέστατη.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και αναφορές κατοίκων, στην ευρύτερη περιοχή του

Τριγώνου δεν λειτουργεί παιδικός σταθμός, με συνέπεια οι γονείς των μικρών παιδιών της

περιοχής να αναγκάζονται είτε να μετακινούνται σε άλλες περιοχές, είτε να αναζητούν

ιδιωτικές και οικογενειακές λύσεις, είτε ακόμη και να περιορίζουν την επαγγελματική τους

δραστηριότητα. Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς αφορά ακριτική περιοχή,

όπου η ύπαρξη βασικών κοινωνικών υποδομών συνδέεται άμεσα με τη δημογραφική

ανθεκτικότητα, την ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες και την παραμονή νέων οικογενειών

στον τόπο τους.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ορεστιάδας φέρεται να έχει εγκρίνει την ίδρυση Παιδικού

Σταθμού στην Κοινότητα Δικαίων, με σχετική απόφαση της 23ης Μαρτίου 2026 και ΑΔΑ

9ΜΖΓΩΞΒ-86Η. Ωστόσο, η απόφαση ίδρυσης δεν αρκεί από μόνη της για την πραγματική

λειτουργία της δομής, καθώς απαιτούνται, μεταξύ άλλων, κατάλληλο κτίριο, συμμόρφωση

με τις προδιαγραφές του Π.Δ. 99/2017, άδεια λειτουργίας, εξοπλισμός, στελέχωση και σαφές

χρονοδιάγραμμα έναρξης.

Παράλληλα, από τις μέχρι σήμερα δημόσιες ανακοινώσεις για τις εγγραφές στους

παιδικούς σταθμούς του Δήμου Ορεστιάδας για το σχολικό έτος 2026-2027 δεν προκύπτει με

σαφήνεια ότι ο Παιδικός Σταθμός Δικαίων θα λειτουργήσει από τον Σεπτέμβριο του 2026.

Αυτό δημιουργεί εύλογη ανησυχία στις οικογένειες της περιοχής, οι οποίες πρέπει εγκαίρως

να γνωρίζουν εάν θα υπάρχει διαθέσιμη δομή στο Τρίγωνο ή εάν θα πρέπει να αναζητηθεί
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μεταβατική λύση, όπως η εξυπηρέτηση από τον Παιδικό Σταθμό Ριζίων με ασφαλή και

οργανωμένη μεταφορά.

Δεδομένου ότι η λειτουργία και στελέχωση των δημοτικών παιδικών και

βρεφονηπιακών σταθμών ανήκει καταρχήν στους ΟΤΑ, αλλά το Υπουργείο Εσωτερικών έχει

αρμοδιότητα ως προς το θεσμικό πλαίσιο, την παρακολούθηση και υποστήριξη της Τοπικής

Αυτοδιοίκησης, ενώ το ζήτημα συνδέεται και με την κοινωνική συνοχή, τη στήριξη της

οικογένειας και τη δημογραφική πολιτική,

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί

1. Ποια είναι η σημερινή εικόνα που έχουν τα αρμόδια Υπουργεία για την πορεία

ίδρυσης, αδειοδότησης, στέγασης, στελέχωσης και πραγματικής λειτουργίας Παιδικού

Σταθμού στην Κοινότητα Δικαίων της Δημοτικής Ενότητας Τριγώνου;

2. Υπάρχει ρεαλιστικό και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ώστε η δομή να

λειτουργήσει από τον Σεπτέμβριο του 2026 και, εάν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι καθυστέρησης

και ποια ημερομηνία έναρξης λειτουργίας εκτιμάται ως εφικτή;

3. Έχει εξασφαλιστεί κατάλληλο κτίριο που να πληροί τις προϋποθέσεις του Π.Δ.

99/2017, καθώς και η αναγκαία χρηματοδότηση, διαμόρφωση, άδεια λειτουργίας,

στελέχωση και υλικοτεχνική υποδομή;

4. Σε περίπτωση που ο Παιδικός Σταθμός Δικαίων δεν λειτουργήσει από τον

Σεπτέμβριο του 2026, ποια μεταβατική λύση θα διασφαλιστεί για το σχολικό έτος 2026-2027,

ιδίως ως προς την πιθανή εξυπηρέτηση των παιδιών από τον Παιδικό Σταθμό Ριζίων με

ασφαλή, δωρεάν και οργανωμένη μεταφορά;

5. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να αναλάβουν ειδική πρωτοβουλία

υποστήριξης των ακριτικών και δημογραφικά ευάλωτων περιοχών, ώστε βασικές κοινωνικές

δομές, όπως οι παιδικοί σταθμοί, να μην εξαρτώνται αποκλειστικά από στενά πληθυσμιακά

ή οικονομικά κριτήρια;

Αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων με τα ακόλουθα στοιχεία (Α.Κ.Ε.):

1. Κάθε έγγραφο, αλληλογραφία ή ενημέρωση μεταξύ των αρμόδιων Υπουργείων και

του Δήμου Ορεστιάδας σχετικά με τη δημιουργία και λειτουργία παιδικού σταθμού στη

Δημοτική Ενότητα Τριγώνου, από την 1η Νοεμβρίου 2025 έως σήμερα.



2. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 65481/12-12-2025 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών προς

τον Δήμο Ορεστιάδας, καθώς και κάθε απάντηση, στοιχείο ή ενημέρωση που έχει αποστείλει

ο Δήμος Ορεστιάδας.

3. Την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ορεστιάδας της 23ης Μαρτίου 2026, με

ΑΔΑ 9ΜΖΓΩΞΒ-86Η, μαζί με την εισήγηση και τα βασικά συνοδευτικά έγγραφα.

4. Κάθε έγγραφο που αφορά την αναζήτηση, επιλογή, καταλληλότητα, μίσθωση,

παραχώρηση, διαμόρφωση ή αδειοδότηση κτιρίου για τον Παιδικό Σταθμό Δικαίων, καθώς

και τυχόν τεχνικές εκθέσεις ή αυτοψίες βάσει του Π.Δ. 99/2017.

5. Κάθε διαθέσιμο χρονοδιάγραμμα ενεργειών, στοιχείο χρηματοδότησης, πρόβλεψη

στελέχωσης ή σχέδιο προσωρινής εξυπηρέτησης των παιδιών της Δημοτικής Ενότητας

Τριγώνου για το σχολικό έτος 2026-2027, συμπεριλαμβανομένης τυχόν λύσης μέσω του

Παιδικού Σταθμού Ριζίων.

Ο Ερωτών και Αιτών Βουλευτής
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